
 الجسء الأول : الموجاث 

 2الوحدة 

 هشام محجرذ . 

 الدورية  الموجات الميكانيكية المتوالية
Les ondes mécaniques progressives 

 périodiques 

 الثاويت باكالوريا

 جميع الشعب-الفيسياء

الصفحت :  
 

 
    

 .دوريإعػ انًْ يٕجخ ٌكٌٕ فٍٓب انزطٕس انضيًُ نهزشِٕ انحبصم نكم َمػ  الموجت الميكاويكيت المتواليت الدوريت*

) ًْ أصغش يذح صيٍُخ رعٕد خلانٓب َمطخ يٍ ٔعػ الاَزشبس إنى َفظ  Tبدوريت زماويت رزًٍض انًٕجخ انًزٕانٍخ انذٔسٌخ *

 ًْ ألصش يغبفخ رفصم ثٍٍ َمطزٍٍ رزًٍضاٌ ثُفظ حبنخ انزشِٕ ( . ) بدوريت مكاويتانحبنخ الاْزضاصٌخ ( ٔ 

 .قاوون جيبي إرا كبٌ انًمذاس انفٍضٌبئً انزي ٌمبط ثّ انزشِٕ يزغٍشا فً انضيٍ ٔفك  جيبيت َمٕل إٌ انًٕجخ انًزٕانٍخ*

𝛌حٍش    Tانًغبفخ انزً رمطعٓب انًٕجخ انًزٕانٍخ انجٍجٍخ خلال انًذح  λطول الموجت َغًً *      
 

 
  .    

 . على توافق في الطوررٓزضاٌ  M  ٔN، فإٌ انُمطزٍٍ  ℤ  حٍش  𝛌      إرا كبَذ *

(    )     إرا كبَذ*
 

 
 . على تعاكس في الطوررٓزضاٌ  M  ٔN، فإٌ انُمطزٍٍ  ℤ  حٍش   

 .        إرا كبَذ   aرحذس ظبْشح انحٍٕد نًٕجخ يزٕانٍخ جٍجٍخ رهزمً ثحبجض ثّ فزحخ عشظٓب *

 ، إرا رعهمذ عشعخ اَزشبس انًٕجخ داخم ْزا انٕعػ ثزشددْب . الوسط مبددَمٕل إٌ *

 Sانزً رجعذ عٍ  Pٔانُمطخ  Sلبسٌ حبنخ اْزضاص انًُجع   -3

 . d2=SP=15cmثـ  

 . M  ٔPلبسٌ حبنخ اْزضاص  -4

 
 

انٍخ ٕيٕجخ يز يٍ عطح انًبء ، Sٌحذس ْضاص فً َمطخ 

ٔعشعخ اَزشبسْب         جٍجٍخ ، رشددْب 

يٍ عطح انًبء  M  ٔP . َعزجش َمطزٍٍ           

 .d1=SM=9cm  ٔ d2=SP=18cm حٍش 

 ْم انًٕجخ عهى عطح انًبء غٕنٍخ أو يغزعشظخ ؟ -1

 . λاحغت غٕل انًٕجخ  -2

 . Sيع حشكخ انًُجع  M  ٔP لبسٌ حشكزً  -3

عهى يغبفخ  M، رٕجذ انُمطخ  tفً نحظخ ربسٌخٓب  -4

3mm  رحذ يٕظع عكَٕٓب . يب يٕظعP  ثبنُغجخ نًٕظع

 عكَٕٓب .
 

 

َضجذ أحذ غشفً حجم يشٌ ثُٓبٌخ شفشح يعذٍَخ ، عُذ َمطخ 

O  لطُب عهى غشفّ الأخش . َخعع انشفشح لاْزضاصاد َعع

دٔسٌخ رشددْب 

       . 

ًٌضم انشكم 

أعفهّ يظٓش 

 انحجم فً نحظخ يعٍُخ .

 نلاْزضاصاد صى احغت لًٍزّ . Tاعػ رعشٌف انذٔس  -1

 . λعٍٍ يجٍبٍَب لًٍخ غٕل انًٕجخ  -2

 اعزُزج لًٍخ عشعخ اَزشبس انًٕجخ غٕة انحجم . -3

  يضم يظٓش انحجم فً نحظخ ربسٌخٓب   -4
 

 
   ،

 Oٌجذأ فٍٓب انطشف ثبعزجبس أصم انزٕاسٌخ انهحظخ انزً 

 نهحجم فً الاْزضاص ْٕٔ ٌُزمم َحٕ الأعهى .

 
 

ْٕاء عشعخ اَزشبس انصٕد فً انٕٓاء          . 

 ٌزغٍش رشدد يٕجخ صٕرٍخ فً انٕٓاء ثٍٍ لًٍزٍٍ : -1

. حذد يجبل غٕل           ٔ           

 فً انٕٓاء . λانًٕجخ انصٕرٍخ 

راد  La3ٌصذس يشَبٌ صٕرب ٌُبعت انُٕغخ انًٕعٍمٍخ  -2

 ، يب غٕل يٕجخ ْزِ انُٕغخ ؟ 440Hzانزشدد 

ْم رمع ظبْشح انحٍٕد ، نهًٕجخ انصٕرٍخ فً انٕٓاء  -3

 فً انحبنزٍٍ انزبنٍزٍٍ : a=80cmعجش فزحخ عشظٓب 

  يٕجخ صٕرٍخ راد رشدد  -3-1
 ؟            

  صٕرٍخ راد رشدد  يٕجخ -3-2
 ؟          

 
 

َشعم صٕة شك يغزطٍهً يٕجخ فٕق صٕرٍخ رشددْب 

22kHz . 

يب عشعخ اَزشبس ْزِ انًٕجخ فً انٕٓاء انزي َعزجشِ  -1

 ٔعطب غٍش يجذد ثبنُغجخ نهًٕجبد انصٕرٍخ ؟

 لإثشاص ظبْشح انحٍٕد؟ aيب ًْ أكجش لًٍخ نعشض انشك -2

َشعم َحٕ َفظ انشك يٕجبد فٕق صٕرٍخ رشددْب  -3

1MHz . ْم َشبْذ ظبْشح انحٍٕد ؟ عهم جٕاثك . 

 
 

يزٕانٍخ جٍجٍخ يٕجخ  ْضاص ، عُذ أحذ غشفً َبثط ، حذسٌ

 .        رشددْب 

عهًب أٌ انًغبفخ ثٍٍ َمطزٍٍ يززبنٍزٍٍ خبظعزٍٍ نلاَعغبغ 

 . 10cmالألصى نهفبد ًْ 

 عشعخ اَزشبس انًٕجخ ثبنُبثط . Vاحغت  -1

انزً رجعذ عٍ  Mٔانُمطخ  Sلبسٌ حبنخ اْزضاص انًُجع  -2

S   ثـd1=SM=20cm . 

 : 1تمريه 

 : 2تمريـه 

 : 3تمريـه 

 : 4تمريـه 

 : 5تمريـه 
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نحجم يشٌ نشفشح ْضاص ٌصذس رزثزثبد  Sَشثػ انطشف 

 .        جٍجٍخ رشددْب 

 . t1ًٌضم انشكم أعفهّ يظٓش انحجم فً انهحظخ 

 

كخ َحٕ شثبنح Sٌجذأ انطشف  t=0َعزجش أَّ فً انهحظخ 

 الأعهى .

 حذد صُف انًٕجخ . -1

 . λعٍٍ ٔعع انحشكخ ٔغٕل انًٕجخ  -2

 . t1احغت عشعخ اَزشبس انًٕجخ ٔاعزُزج لًٍخ  -3

 . t2=25msيضم يظٓش انحجم فً انهحظخ  -4

َعًء انحجم ثٕاعطخ ٔيبض رشدد ٔيعبرّ  -5

        . 

 يبرا رشبْذ فً ْزِ انحبنخ ؟ -أ  

حذد رشدد الاَزشبس انظبْشي نهًٕجخ ، ٔاعزُزج  -ة  

 انغشعخ انظبْشٌخ لاَزشبس انًٕجخ .
 

 

نحجم  Sثبنطشف         ٌحذس ْضاص رشددِ 

 يشٌ أفمً رزثزثبد جٍجٍخ .

 . t1ًٌضم انشكم أعفهّ يظٓش انحجم فً انهحظخ 

 

 .انٓضاص أصلا نهزٕاسٌخَزخز انهحظخ انزً ثذأد فٍٓب حشكخ 

 ٔعشعخ اَزشبس انًٕجبد . λعٍٍ غٕل انًٕجخ  -1

 . t1عٍٍ انزبسٌخ  -2

 يعهلا جٕاثك. t2=25msيضم يظٓش انحجم فً انهحظخ  -3

. لبسٌ  SM=6cmيٍ انحجم ثحٍش  Mَعزجش َمطخ  -4

 . S  ٔMحشكزً 

 َعًء انحجم ثٕاعطخ ٔيبض . -5

نكً َشبْذ رٕلفب ظبْشٌب  ْٕ أكجش رشدد نهٕيبض يب-5-1

 ؟

عُذيب ركٌٕ َشبْذ حشكخ ظبْشٌخ ثطٍئخ نهًٕجبد  -5-2

 . احغت انغشعخ انظبْشٌخ نهًٕجبد .        

 

 

 . t1=45msًٌضم انًُحُى أعفهّ يظٓش حجم فً نحظخ 

 
 . Fاعػ اعى انُمطخ  – 1

 . λعٍٍ يجٍبٍَب غٕل انًٕجخ  -2

 احغت عشعخ اَزشبس انًٕجخ غٕل انحجم ٔاعزُزج دٔسْب.-3

 عُذ أصم انزٕاسٌخ . Sحذد يُحى حشكخ  -4

 . S  ٔQصى  S  ٔPلبسٌ حشكخ انُمطزٍٍ  -5

يضم فً َفظ َظًخ انًحٕسٌٍ رغٍشاد اعزطبنزً انُمطزٍٍ  -6

S  ٔA . 

 
 

نشفشح فٕلارٌخ فً حشكخ اْزضاصٌخ دٔسٌخ  Sٌكٌٕ انطشف 

، يُجعب نًٕجخ جٍجٍخ يغزمًٍٍخ ،          رشددْب 

 L=1m، رُزشش غٕل حجم أفمً غٕنّ  a=0,5cmٔععٓب 

 . V=10m/sثغشعخ 

 
 ؟  يب ْٕ دٔس انكٓشيغُبغٍظ ٔ انمطٍ فً ْزِ انزجشثخ -1

 . λاحغت غٕل انًٕجخ  -2

 د َمػ انحجم انزً رٓزض عهى رٕافك فً انطٕس يعأٔجذ عذ -3

 . Sانًُجع 

َلاحع حشكخ انحجم ثٕاعطخ ٔيبض ، يب ًْ أكجش لًٍخ  -4

 نزشدد انٕيعبد انزً رظٓش انحجم يزٕلفب ؟

لأٔل يشح  Sَعزجش أصلا نهزٕاسٌخ انهحظخ انزً رُزمم فٍٓب  -5

 َحٕ الأعهى .

 ؟ t=30msعُذ انهحظخ يب ْٕ يظٓش انحجم  -5-1

يٍ  Mفً أي نحظخ رصم يمذيخ انًٕجخ إنى انُمطخ  -5-2

 ؟ d=SM=5cmانحجم حٍش  

 

 : 6تمريـه 

 : 7تمريـه 

 : 8تمريـه 

 : 9تمريـه 




